

# Protokoll

Über die Sitzung des Gemeinderates: **Oberwallmenach**

Am: Dienstag, 22.03.2022

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20.45 Uhr

Protokoll Anja Michel

## I. Anwesende:

<b>Vorsitzende/r</b>	Ortsbürgermeisterin	X	Anja Haibach	ah
	1. Beigeordneter	X	Alex Biesenack ab 19.45 Uhr ab TOP 4	ab
	2. Beigeordneter	X	Heiko Michel	hm
<b>Ratsmitglieder</b>		X	Christine Zarda	cz
		X	Stefan Hartung	sh
		X	Malte Fuhrmann	mf
		X	Alexander von Boguslawski	avb
<b>Sonstige Anwesende</b>	1 Zuhörer			

### Tagesordnung öffentliche Sitzung

**TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

**TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls**

**TOP 3 Planung für 2022 – soweit möglich**

**TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über zukünftigen Jagdpachtvertrag**

**TOP 5 Verschiedenes**

### Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung

**TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten**

**TOP 2 Verschiedenes**

<b>TOP 1</b>	<p><b>Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</b></p> <p>Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder und Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 14.03.2022. Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch Aushang an der Bekanntmachungstafel am 14.03.2022 sowie der Veröffentlichung im Mitteilungsblatt Blaues Ländchen und auf der Homepage am 17.03.2022.</p>
--------------	---

<b>TOP 2</b>	<b>Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 25.01.2022</b> Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 25.01.2022 wurde einstimmig zugestimmt. Es wurde den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und wird in Papierform in der heutigen Sitzung ausgeteilt.		
	I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo		Zuständig
<b>TOP 3</b>	<b>Planungen 2022</b> <u>Umwelttag</u> , Samstag, 09.04.2022 9.30 Uhr Treffen am Dorfgemeinschaftshaus. Nach der Arbeit wird draußen ein kleiner Imbiss gereicht. Der Umwelttag wird im BLA veröffentlicht.  <u>Wandertag</u> Christi Himmelfahrt, 26.05.2022 Der Wandertag soll dieses Jahr wieder durchgeführt werden. Wenn die Resonanz nicht groß ist, wird überlegt, künftig diese Veranstaltung nicht mehr durchzuführen.  <u>Lindenfest</u> , immer am 2. Wochenende im Juli, 10.07.2022 Soll geplant werden wie vor Corona. Als Erstes ist ein WC-Wagen zu reservieren. Das Zelt von Alex Biesenack darf wieder genutzt werden.  <u>Apfelfest</u> Oktober Wird kurzfristig geplant – je nach Bestand/Erntemöglichkeit der Äpfel  <u>Tag des Baumes</u> 11.11.2022 Soll durchgeführt werden wie sonst auch		
<b>TOP 4</b>	<hr/> <b>Beratung und Beschlussfassung über zukünftigen Jagdpachtvertrag</b>  Dieser TOP wird verschoben. Einzelheiten werden im nicht öffentlichen Teil bekanntgegeben. Am 18.03.2022 fand ein Gespräch mit der Ortsbürgermeisterin, den 2 Jagdpächtern und Hans-Jürgen Michel (Vorsitzender der Jagdgenossenschaft) statt. Der bestehende Jagdpachtvertrag läuft am 31.03.2023 aus. Im Herbst 2022 ist ein weiteres Treffen geplant.		
<b>TOP 5</b>	<hr/> <b>Verschiedenes</b>  <b>Online-Informationsveranstaltung Klima 07.04.2022</b> Anja Haibach und Christine Zarda sind angemeldet.  <b>Vermietung Dreispitz</b> Am Samstag, 09.04.2022 möchte Thomas Saueressig, Bornich, die Dreispitz für eine Veranstaltung mieten. Der Aufbau erfolgt freitags, der Abbau sonntags.	ToDo	ah, cz

<p><b>Bürgermeisterdienstversammlung</b> Findet am 24.03.2022 in Hainau statt. Die Vorsitzende wird daran teilnehmen.</p>	ToDo	Ah
<p><b>Bänke</b> Bei Gelegenheit soll Heiko Michel die Bänke wieder aus dem Winterschlaf holen. Die Bank unten am alten Wasserhäuschen will Walter Ostmann reparieren. Das ist eine Privatbank. Es soll dort auch noch eine Gemeindebank dazugestellt werden.</p>	ToDo	Hm
<p><b>Hundekot – Feldwege</b> Ein Ehepaar aus Lautert hat bei der Ortsbürgermeisterin vorgeschlagen. Der Nastätter Weg sei arg verschmutzt und das würde die Spaziergänger dort stören. Es handelt sich hier um ein Stück Feldweg, an welchem ein einheimischer Landwirt am Feldrand Biodünger lagert. Anja Haibach veröffentlicht im BLA einen Hinweis, dass es sich hier immer noch um einen Feldweg handelt, dass die Bürgerinnen und Bürger gegenseitig etwas mehr Verständnis zeigen und Rücksicht nehmen sollen. Ebenfalls soll veröffentlicht werden, dass die Hundekotbeutel nicht ins Feld geworfen werden dürfen, sondern jeder diese ordnungsgemäß mit nach Hause nimmt.</p>	ToDo	Ah
<p><b>Begehung Bach</b> Der Bach unter Holger Köhler auf der Rückseite von Zimmermann, Kersch, Haibach und Ernst soll von den Gemeinderatsmitgliedern begangen werden. Dies soll direkt nach dem Umwelttag nachmittags gemeinsam mit den Anwohnern erfolgen. Es soll sich ein Überblick verschafft werden, ob es nötig ist, den Bach auszukoffern und/oder hierbei einen Amphibientümpel hergestellt werden kann. Anja Haibach fragt hier beim Nutzer der Wiese, Holger Köhler, nach, ob es in Ordnung sei, die Wiese auch noch nach dem Stichtag 01.04. zu betreten.</p>	ToDo	ah
<p><b>Schilder</b> Das noch ausstehende Schild am Friedhof, Durchfahrt verboten, wird an der Mauer auch am Umwelttag von Alex Biesenack und Heiko Michel angebracht.</p>	ToDo	ab, hm
<p><b>Raumnutzung im Mehrzweckgebäude</b> Stefan Hartung fragt an, ob es möglich wäre, den Raum im Mehrzweckgebäude ab und zu als Versammlungsstätte für die Jugend nutzen zu dürfen. Die Tür zwischen WC und FFW muss abgeschlossen sein. Es muss noch geprüft werden, ob die Heizung funktioniert. Der Schlüssel passt jedoch auf allen Türen. Stefan Hartung würde hier die Verantwortung übernehmen.</p>		

	<p><b>Rückschnitt Hecke Spielplatz und Bäume</b>  Der Baum am Mehrzweckgebäude und am Kippel sollte durch die Forstarbeiter zurückgeschnitten werden, genauso wie die Hecke am Spielplatz. Trotz mehrmaliger Erinnerung bei Herrn Janner ist bisher nichts passiert. Jetzt ist lediglich noch ein Formschnitt möglich.</p> <p><b>Außengebietsentwässerung</b>  Die Auflassung vom Notar ist jetzt beim Grundbuchamt. Bisher ist noch kein Kaufpreis gezahlt worden. Es wird Kontakt mit dem Ing.-Büro Ludwig aufgenommen, um das Bauvorhaben Außengebietsentwässerung und Anbindung Hochstraße evtl. zusammen auszuschreiben.</p> <p><b>Einwohnerversammlung</b>  Ist terminiert auf Dienstag, 10.05.2022, gemeinsam mit Verbandsbürgermeister Jens Güllering.</p> <p><b>Putzen DGH</b>  Da das Gemeindehaus auch wöchentlich durch die Konfirmanden genutzt wird, möchte Ernst Lenz die Küsterin anfragen, ob diese auch mal das Gemeindehaus putzen würde.</p> <p><b>Sichtschutz Haus Hartung an Bushaltestelle</b>  Der Sichtschutzzaun ist umgefallen. Der Eigentümer ist nicht erreichbar. Evtl. soll am Umwelttag hier aufgeräumt werden.</p>		
	<p>Ende öffentlicher Teil: 20.15 Uhr</p>		

**Ende der Sitzung: 20.45 Uhr**

**Nächste Gemeinderatssitzungen**

19.04.2022

24.05.2022

**Ortsbürgermeisterin**

**Schriftführerin**